



Ministério da Educação

Instituto Benjamin Constant

Gabinete da Direção-Geral

### RETIFICAÇÃO

**O DIRETOR-GERAL DO INSTITUTO BENJAMIN CONSTANT**, no uso das atribuições que lhe confere o art. 25 do Regimento Interno do IBC, com a redação dada pela Portaria MEC nº 310, de 3 de abril de 2018, considerando o OFÍCIO 17/2025 - CCPGLS/CCPG/DPPE/GAB/IBC que consta do Processo 23119.002968.2025-13, torna pública a RETIFICAÇÃO do EDITAL Nº 11, DE 18 DE AGOSTO DE 2025, conforme a seguir especificado:

**Onde se lê:** “3.1 São ofertadas 200 (vinte) vagas discentes.”

**Leia-se:** “3.1 São ofertadas 200 (**duzentas**) vagas discentes.”

**Onde se lê:** “c.4) caso o curso de graduação tenha sido concluído no exterior, o diploma deverá ser revalidado por instituição brasileira, conforme legislação específica;

d) cópia digitalizada colorida (frente e verso) do histórico escolar do curso de graduação;

e) cópia digitalizada colorida (frente e verso) do Certificado de Reservista ou Certificado de Dispensa do Serviço Militar para brasileiros do sexo masculino;

f) certidão de quitação eleitoral disponível no sítio do Tribunal Superior Eleitoral;

h) arquivo PDF do Currículo Lattes atualizado no mês da inscrição.”

**Leia-se:** “c.3) caso o curso de graduação tenha sido concluído no exterior, o diploma deverá ser revalidado por instituição brasileira, conforme legislação específica;

d) cópia digitalizada colorida (frente e verso) do histórico escolar do curso de graduação;

**e)** certidão de quitação eleitoral disponível no sítio do Tribunal Superior Eleitoral;

**f)** arquivo PDF do Currículo Lattes atualizado no mês da inscrição.”

**Onde se lê:** “5.14 A listagem com resultado preliminar da homologação das inscrições será divulgada no sítio oficial expresso no item 1.2.1 e conforme cronograma estabelecido neste Edital.”

**Leia-se:** “5.14 A listagem com resultado preliminar da homologação das inscrições será divulgada no sítio oficial do curso <https://www.gov.br/ibc/pt-br/selecoes-e-concursos/processosseletivos/2025/cursos-e-atendimentos-pedagogicos/edital-11-2025-selecao-discentepara-curso-de-especializacao-em-alfabetizacao-discursiva-na-deficiencia-visual> e conforme cronograma estabelecido neste Edital.”

**Onde se lê:** “5.16 O resultado referente à interposição de recursos contra indeferimento de inscrição e o

resultado final da homologação das inscrições será divulgado no sítio oficial expresso no item 1.2.1 e conforme cronograma estabelecido neste Edital.”

**Leia-se:** “5.16 O resultado referente à interposição de recursos contra indeferimento de inscrição e o resultado final da homologação das inscrições será divulgado no sítio oficial do curso <https://www.gov.br/ibc/pt-br/selecoes-e-concursos/processos-seletivos/2025/cursos-eatendimentos-pedagogicos/edital-11-2025-selecao-discente-para-curso-deespecializacao-em-alfabetizacao-discursiva-na-deficiencia-visual> e conforme cronograma estabelecido neste Edital.”

**MAURO MARCOS FARIAS DA CONCEIÇÃO**  
Diretor-Geral

Documento assinado eletronicamente por:

- **Mauro Marcos Farias da Conceicao, Diretor-Geral - CD0002 - IBC**, em 21/08/2025 14:04:32.

Este documento foi emitido pelo SUAP em 21/08/2025. Para comprovar sua autenticidade, faça a leitura do QRCode ao lado ou acesse <https://suap.ibc.gov.br/autenticar-documento/> e forneça os dados abaixo:

Código Verificador: 32014

Código de Autenticação: 4ab9c6ee90



Av. Pasteur, 350 / 368, Urca, RIO DE JANEIRO / RJ, CEP 22.290-240

Telefone: (21) 3478-4440 / 4442 / 4443  
[www.ibc.gov.br](http://www.ibc.gov.br)